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Välkommen till vårmöte 
onsdag 22 april kl 18.30 

i Immanuelskyrkan, Strandgatan 20 

Denna gång berättar vi om arbetet med att skapa den  
medeltida lekplatsen vid S:t Nikolai kyrka.  
  Här växer nu fram en liten stad av små kulturhistoriska 
byggnader med spännande berättelser.  
  Hur har man jobbat med förlagorna till Kloka gummans 
hus, värdshuset Gyllene Laxen, Sankt Örjans hospital och 
tryckeriet?  
  Hur gör man stadens historia relevant för lekfulla barn  
och vuxna? Och hur får man en plats att helt byta skepnad?  
  Området har tidigare varit ett tillhåll för missbruk, småkri-
minalitet och kallats Halmstads största offentliga toalett.     
Hur förhåller man sig till den historien? Byggnadsvårdare 
Örjan Selien som projektleder Nikolaiparken berättar och  
visa bilder. 

Projektledaren för medeltidslekplatsen  
Örjan Selien berättar och visar  

bilder från bygget  

Välkommen till sommarföreläsning  
i S:t Olofs kapell, Tylösand 

1976 -  Halmstad för 50 år sedan 
Återblickar presenteras av Christer Harplinger 

 

Onsdag den 10 juni kl. 18.30 
Arrangemanget inleds med fika på gårdstunet från kl 17.30 

 
Entréavgift 150 kr inkl. föreläsning och fika, går till Kapellföreningen.  

OBS! Biljetter: Direkt hos S:t Olofs kansli, vardagar 09.00 - 12.30. 
Numrerade platser.  

 
Medlemmar i Gamla Halmstad kan boka/köpa biljetter fr o m den 15 april! 

Det sker via telefon 035– 308 07 eller via e-post till info@sanktolofskapell.se 
Ange namn och telefonnummer. 



Vid Gamla Halmstads senaste årsmöte 
valdes Åke Bengtsson in i styrelsen. 
Lite oväntat tycker han själv. Å andra 
sidan är han van vid ideellt arbete och 
har haft uppdrag i flera olika förening-
ar, detta tack vare en blandning av nyfi-
kenhet och rena tillfälligheter. Samma 
sak gäller hans yrkesverksamma liv. 
  -Jag hade egentligen gått i pension när 
jag engagerades av Teater Halland som 
ekonomichef, säger Åke. Ett från bör-
jan tillfälligt jobb kom att vara i fem år. 
Det var skoj eftersom jag aldrig tidigare 
varit i den branschen.  
  En del Halmstadbor känner kanske 
Åke från hans mångåriga tjänst i kom-
munen som finanschef. Därifrån gick 
han vidare till regionen och Hallands-
trafiken.  
  Intresset för ekonomi kommer till 
nytta i Gamla Halmstad eftersom han 
axlat rollen som kassör efter Anders 
Bergenek. 

  Åke föddes 1954 i småländska Eksjö 
där hans far arbetade vid järnvägen. 
Båda föräldrarna var från Halmstad 
och familjen reste ofta dit för att träffa 
familj och vänner. När Åke var i 30-
årsåldern bosatte han sig i Halmstad 
och blev kvar. 
  -Det var svårt att flytta tillbaka till 
Småland när man vant sig vid havet, 
säger han. 
  Under åren i Halmstad har Åke fun-
derat över hur stan kommer att gestalta 
sig i framtiden. Han tycker det är  
tråkigt att offra pengar på en ny trafik-
led över Nissan. 
  -Biltrafiken måste minska i Sveriges 
städer, säger han. Därför gäller det att 
inte ge upp för den ökande bilismen. 
  De östra stadsdelarna har framtiden 
för sig menar Åke. 
  -Det ska bli spännande att se det nya 
resecentret bli klart, säger han. Det kan 
bli en öppning för vidare utveckling av 

Öster, särskilt när det gäller bostads-
byggande. 
  Han betonar viken av att satsa på kul-
turfrågor. 
  -Något måste göras från kommunalt 
håll för att kulturföreningar ska få 
verka i ändamålsenliga och billiga loka-
ler, säger han. När Kulturhuset  
Najaden snart avvecklas har vi chansen 
att skapa nya lösningar. 
  När det gäller framtiden för Gamla 
Halmstad anser han att förutsättningar-
na ser bra ut. 
  -Idéerna är många och ekonomin är 
god, säger Åke.  
  Nu vill han lära sig mer om vår stad 
och dess förflutna, kunskaper som är 
viktiga för att utveckla Halmstad. 
  -Ska man lära sig något nytt är det av 
historien. 
 

                       Stefan Gustafsson 

Åke Bengtsson  
Styrelseledamot 

 
”Ska man lära sig något nytt  

är det av historien” 

Händer i föreningen i vår och sommar 
Stadsmodellen fyller 50: Lördagen den 11 april firar stads-

modellen ett halvt sekel. Kom på visning kl. 11 och se hur 

Halmstad såg ut i slutet av 1800-talet. Vi dukar även upp 

med kaffe, kaka och gamla årsböcker som vi skänker. Först 

till kvarn! Visningen är gratis men bokas via Destination 

Halmstads evenemangskalender. Blir det fullt håller vi extra-

visningar 11.30 och 12.00. 

Stadsmodellen visas även lördagen den 16 maj kl. 11. 

Boka via: www.destinationhalmstad.se/evenemang 

Vi håller också öppet i samband med att Hallands Konst-

museum visat slottet den 5 och 7 maj. Välkommen ner till 

stadsmodellen i källaren kl. 16-17.30. 

Den stadshistoriska utställningen i slottskällarens södra 

flygel invigs den 13 juni. 

Visning av slottsträdgården ordnas en kväll i veckan un-

der juli. Vi börjar på borggården med några nedslag i slot-

tets spännande historia. Vi kommer också att ordna flera 

andra historiska stadsvandringar i sommar.  

Håll dig uppdaterad med exakta tider och datum genom 

att anmäla dig till vårt digitala nyhetsbrev: gamlahalm-

stad.se/nyhetsbrevet 

Vi lägger även in visningarna i kommunens evenemangska-

lender.  

http://www.destinationhalmstad.se/evenemang
http://gamlahalmstad.se/nyhetsbrevet
http://gamlahalmstad.se/nyhetsbrevet


Ordföranden 
har ordet 

För oss som är intresserade av Halm-
stads historia är det en intressant tid nu. 
Vi väntar på analyssvar kring svärds-
mannen på Lilla Torg som vi får kalla 
honom en tid till, även om jag är 
ganska säker på att det är Bengt Agesen 
Thott man hittat. Enligt skriftliga källor 
dog han av pesten år 1500 och blev 
begravd i Franciskanerklostret i Halm-
stad. Om man identifierar mannen som 
jag tror hade han ett spännande liv som 
vi kommer att berätta om i kommande 
årsbok. 
  Dessutom började man i höstas att 
snygga till runt Bastionen och grävde 
då fram ett tills nu okänt försvarstorn 
och en kasematt.  Ett spännande fynd 
som när analyserna är klara kanske kan 
identifieras som Jungfrupastejen, ett 
blockhus som funnits på plats innan 
Bastionen, Norre Port och stadsmuren 
byggdes år 1600-1605. Man vet inte 
mycket om hur befästningarna runt 

Halmstad såg ut före år 1600 så det 
skall bli intressant att se vad arkeolo-
gerna kommer fram till. 
  Ett jubileum som jag personligen 
tycker skall uppmärksammas är att 
Halmstad tennishall vid rondellen fyller  
 
 
 
 
 
 
 
90 år. Det är en välbevarade 30-
talsbyggnad nästan i originalskick som 
nu har blivit köpt av ett byggbolag och 
nu är alla tennisabonnemang uppsagda 
och avslutas till sommaren. Man kan 
tycka att detta jubileum kunde firas på 
ett bättre sätt än att avsluta all tennis-
verksamhet i byggnaden. Eftersom jag 
själv spelar tennis i hallen ett par gånger 
i veckan så är jag part i målet men tyck-

er att byggnaden i typisk 30-talsstil är 
väl värd att bevara. 
  Eftersom nästa Halmstadbud kommer 
efter sommaren behöver vi få med så 
mycket som möjligt av stadsvandringar 
och slottsvisningar i detta nummer. Allt 
kommer inte att vara färdigplanerat så 
om ni vill hålla er uppdaterade skall ni 
anmäla er till vårt nyhetsbrev, det gör ni 
på hemsidan under rubriken Förening-
en. 
  Jag hoppas ni haft mycket nöje av 
årsboken, i år har det varit riktig vinter 
och ni har kanske haft mer tid än van-
ligt att sitta inne och läsa den. 
  Till sist vill jag önska er en varm och 
skön vår! Sol och värme kommer så 
småningom även om det är kyla och 
vinter när jag skriver detta i slutet av 
januari. 
 

                                  Sven Johansson 

Stadshistoriska utställningen 

 
 
 
 
 
 
 
Berlings glas var 
på plats och 
monterade ett 
glasskydd på 
Stadsmodellen.  

 
 
 
 
Mycket ska ordnas 
innan utställningen 
är klar.  
  Anders Bergenek 
är en av de i grup-
pen som arbetar 
med stadshisto-
riska utställningen.  

Efter en höst med planering och framtagning av historiska 

texter är det nu dags att bli lite mer konkret. Vi har en mo-

dell av hur inredningen skall utformas, så nu är det dags att 

tillverka inredningen och välja ut vad vi skall visa upp på 

väggarna. Vi har betydligt mer material än vad som får plats 

så det är dags att prioritera. Det som inte får plats på väg-

garna kommer att bli tillgängligt digitalt. Vi har även ett 

samarbete med HighFive om några digitala plattformar som 

kan bli riktigt spännande.  

Vi öppnar utställningen 13 juni och kommer att ha samma 

öppettider som Kultur på Slottets aktiviteter i gemaket.  

Vill du hämta din nästa årsbok? 
Vi har hört från flera medlemmar att de skulle vilja hämta 

årsboken i stället för att få den på posten. För att kunna 

göra ett bra upplägg för detta vill vi gärna veta ungefär hur 

många som hellre vill hämta på plats i Halmstad. Skicka 

gärna ett mejl till oss om du är intresserad av det alternati-

vet. Det är ingen bindande anmälan utan bara en undersök-

ning. Mejla till:  admin@gamlahalmstad.se  

mailto:admin@gamlahalmstad.se
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Nu söker vi fler till vår trevliga grupp med utställningsvär-

dar på slottet. I sommar öppnar den stadshistoriska utställ-

ningen och vi skulle gärna bli några till. Skulle du tycka att 

det var roligt att vara värd?   

  Det finns inga krav på att man ska kunna guida, i lokalen 

finns information för besökarna. Det handlar främst om att 

vara på plats och välkomna dem som vill titta på utställning-

en. Vi ställer heller inga krav på att man ska ta ett visst antal 

pass, alla inhopp är välkomna. Varje månad kommer det ut 

en lista och där fyller man i om man vill ta något pass. 

   

 

I nuläget är utställningen i Kultur på slottet öppen lördagar 

11–16, uppdelat på två pass och söndagar 13–16 som är ett 

pass. Till sommaren kommer vi även att ha öppet en eller 

två kvällar i veckan.  

Hör av dig till vårt kansli om du är intresserad eller har frå-

gor. Du kan också titta förbi i april under öppettiderna. Då 

bjuder vi på kaffe och du kan höra mer från värdarna på 

plats.  

info@gamlahalmstad.se  eller 035-21 40 40 

Vill du vara värd på slottet? 

En gång per år bjuds värdarna på Kultur på slottet till Sturehof för lunch. 
Fr. v: Harriet Axelsson, Dorrit Olander von Renteln och Marianne 
Magnusson.  

Ulla Winblad, Siv Bergenek och Karl-Gunnar Andersson är några av de 
som hjälper till som värdar på Kultur på Slottet.  

mailto:info@gamlahalmstad.se

